

ОБАВЕШТЕЊЕ О ОБРАДИ ПОДАТАКА О ЛИЧНОСТИ

На основу члана 23. Закона о заштити података о личности („Службени гласник”, број 87/2018), а у вези са прикупљањем података о личности на порталу „Здравитас” Министарство просвете, као руковалац података, даје следеће информације о обради података о личности:

Подаци о Руковаоцу:

Министарство просвете, Немањина 22-26, Београд

Канцеларија за информационе технологије и електронску управу пружа техничку подршку за функционисање портала „Здравитас”, уз обезбеђивање мера заштите, сигурности и безбедности података, у складу са прописима којима се уређује електронска управа и информациона безбедност.

Лице за заштиту података о личности:

Електронска адреса: zastitapodatakaolicnosti@prosveta.gov.rs

Правни основ:

Садржан је у чл. 175. и 177. Закона о основама система образовања и васпитања („Службени гласник РС“, бр. 88/17, 27/18, 27/18, 10/19, 6/20, 129/21 и 92/23), којим је прописано да се у регистар деце, ученика, одраслих и студената који Министарство просвете води у оквиру Јединственог информационог система просвете, између осталог, уносе и подаци за одређивање телесног и моторичког статуса ученика у оквиру образовно-васпитног система, добијени кроз систем праћења телесног и моторичког статуса ученика у оквиру наставе физичког и здравственог васпитања. Праћење физичког развоја и моторичких способности ученика уведено је у наставни програм Физичког и здравственог васпитања правилницима о програму наставе и учења у Републици Србији у свим основним школама почев од 2017. године, а од 2018. године и у средњим школама. У регистар ће се уносити подаци из евиденција које школе већ воде у оквиру наставе предмета Физичког и здравственог васпитања.

Сврха обраде:

Сврха обраде података је одређена у члану 181. ст. 1. и 2. Закона о основама система образовања и васпитања, односно пуно укључивање родитеља ученика у образовно-васпитни процес, припрема извештаја и обрада у статистичке сврхе ради обезбеђивања праћења индикатора ради спровођења статистичких истраживања и анализа квалитета, ефикасности и ефективности система образовања и васпитања у циљу планирања и предузимања мера образовне политике. Наиме, циљеви „Здравитаса“ су развијање и практиковање здравих животних стилова, развијање свести о важности сопственог здравља и безбедности, потребе неговања и развоја физичких способности и обезбеђивање добробити и подршке целовитом развоју ученика, а што је све у складу са основним циљевима образовања и васпитања прописаних Законом. Портал „Здравитас“ има за циљ да пружи подршку различитим улогама у процесу праћења физичког развоја и моторичких способности ученика, *ученицима и родитељима* - да пружи могућност за олакшано праћење резултата из године у годину; да пружи повратну информацију о физичком развоју и моторичким способностима од интереса за очување здравља; да пружи предлог мера за побољшање физичког развоја и моторичких способности; могућност правовремене реакције (предузимања мера), мотивацију за бављење физичким вежбањем и унапређење физичког статуса, *наставницима разредне наставе* -

једноставније вођење евиденција о ученицима и резултатима тестирања; континуирано праћење физичког развоја и развоја моторичких способности током школовања; ефикаснији рад на унапређењу мера за побољшање физичког статуса; праћење тренда развоја ученика којим предаје, а *надлежним институцијама* - увид у редовност прикупљања и ваљаност унетих статистичких података из свих школа; систематско праћење стања на нивоу државе; редовне анализе стања на различитом нивоу (на нивоу школа, школских управа, државе и сл.); правовремене и тачне информације о стању младе популације као полазна основа за све предлоге мера за побољшање стања (израда стратегија развоја образовања и васпитања, здравља и сл.); повећање ефикасности мера за побољшање јавног здравља деце и младих.

Лица која користе податке и примаоци:

Портал „Здравитас“ има административни и кориснички део портала. Административном делу портала „Здравитас“ може да приступи искључиво ауторизовани корисник.

Ауторизовани корисник може бити: директор основне/средње школе, запослени у школи који је овлашћен од стране директора школе, одељењски старешина, наставник разредне наставе и наставник физичког и здравственог васпитања. Сви наведени корисници имају одговарајућа јасно дефинисана права приступа. Коришћењу административног портала „Здравитас“ претходи обавезно саглашавање корисника са „Условима коришћења“. Наиме, да би постали корисници портала у обавези су да „Услове коришћења“ пажљиво прочитају и придржавају их се, а посебно код првог логовања корисник административног портала се саглашава са „Условима коришћења“ и тек му је тада омогућено коришћење портала.

Корисничком делу портала „Здравитас“ могу да приступе родитељи, односно други законски заступници ученика, који ће имати увид у резултате тестирања физичког развоја и моторичких способности своје деце, а тек након датог пристанка путем попуњавања обрасца пријаве за добијање параметара (корисничко име и лозинка) за приступ корисничком делу портала „Здравитас“, а који представља информисани пристанак за обраду података о личности у ту сврху.

Рок чувања података

Подаци се чувају до завршетка средње школе, након чега се врши анонимизација.

Мере заштите

Министарство просвете потписало је са Канцеларијом за информационе технологије и електронску управу Уговор о обради личних података, односно да:

- део мера који се тиче заштите приступа софтверском решењу „Здравитас“ се односи на аутентификацију високог нивоа поузданости и ауторизацију службеног лица-корисника података, на који начин се спречава неовлашћен приступ подацима о личности. Наиме, приступ апликацији је омогућен само ауторизованим корисницима који имају креиран кориснички налог, корисничку улогу и права приступа;
- ако се приступ врши преко сервисне магистрале органа, аутентификација приступа сервисима од стране корисника података, укључује обавезну примену софтверских сертификата. Сваки приступ софтверском решењу се аутоматски бележи јединственим идентификатором лица које је приступило подацима, са тачним временом приступа, а систем бележи изворе из којих је података преузет, поступак којим је неки податак промењен, као и датум и време измене податка.

С тим у вези, представници Руковаоца су истакли да се овлашћена лица могу регистровати и пријавити на административни портал „Здравитас“ само уколико имају еИД налог и активиран један од два дозвољена начина приступа, а то су могућност пријаве преко квалификованог електронског сертификата или мобилне апликације ConsentID;

- део мера који се тиче заштите и чувања података се односи и на примену одговарајућих техничких, кадровских и организационих мера заштите података. У том смислу, Канцеларија за информационе технологије и електронску управу, као обрађивач података, предузима одговарајуће безбедносне мере у циљу заштите података од неовлашћеног приступа, уништења или губитка, мењања и других злоупотреба, а када се обрада података врши путем информационо-комуникационих технологија;
- део мера заштите тиче се и физичке заштите података и чувања безбедносних копија на начин да се исти налазе у Државном дата центру за чување и управљање података, који обезбеђују физичку заштиту података у складу са прописима којима се уређује електронска управа и информациона безбедност. У том смислу, примењен је рестриктиван приступ просторијама Државног дата центра, што подразумева и безбедносну проверу лица која приступају истом;
- заштита од спољних претњи подразумева да се подаци налазе у заштићеној зони од неовлашћеног приступа споља тако да се не може директно приступити истим. Комуникација са другим системима врши се кроз заштићене канале комуникације. Комуникација између самих сервера је заштићена и енкриптована. Сервери се међусобно аутентификују преко сертификата;
- заштита од унутрашњих претњи (у смислу злоупотреба од самих администратора и ауторизованих корисника) се врши на тај начин што систем бележи сваки приступ и постоје заштитни механизми који препознају и прате малициозне активности и трајно их бележе без могућности брисања;
- резервна копија података је енкриптована, тако да чак и да дође, и поред свих предузетих мера, до неовлашћеног приступа, подаци о личности не би били читљиви, односно не би били декриптовани и расположиви за даљу неовлашћену употребу-обраду.

Пренос података у другу државу или међународну организацију

Подаци се не преносе у другу државу или међународну организацију

Право које имају лица чији се подаци обрађују:

Корисник Услуге чији се подаци обрађују има право да буде обавештен о обради података који се на њега односе, као и о томе које радње обраде се врше, и сходно томе остварује сва права у складу са одредбама Закона о заштити података о личности.

Приликом коришћења услуге на порталу „Здравитас“ корисник се упознаје са политиком приватности, односно са начином обраде података о личности.

Министарство просвете ће у сваком тренутку предузимати све потребне техничке и организационе мере за заштиту ваших података.

Пријава за добијање параметара за приступ корисничком порталу „Здравитас”

родитеља/других законских заступника ученика

ЗДРАВИТАС

Основна/средња школа: _____

Име и презиме ученика: _____

Одељење: _____

Законски заступник

Име	Презиме
ЈМБГ	Адреса електронске поште

Датум

Потпис родитеља / другог
законског заступника*

*Пријаву попуњавам искључиво у сврху приступа извештају о нивоу моторичких способности и физичког развоја мог детета, који ће бити доступан на јавном порталу Здравитас. Податке дајем без било какве присиле и заблуде, потпуно свестан сврхе и циља прикупљања и обраде истих. Сагласан сам да се моји лични подаци користе у складу са законом којим се регулише заштита података о личности, али само у сврху и због циља због којих су дати.

Родитељи/други законски заступници могу да затраже укидање њиховог налога за приступ евиденцијама свог детета. Укидање налога за приступ родитељском порталу не подразумева брисање евиденције детета.